

## Belföldi hírek

bb.1. új növényvédőszer

bév/kz/a/zs

1978. február 12.

új nagyhatású növényvédőszerrel állítottak elő a főz-fői nitorkémiánál nitosorg márkanéven. a készítmény eredményesen irtja azokat a gyomokat is, amelyek a hagyományos szerekkel szemben már ellenállóak: elpusztítja még a sok kárt okozó fenyércirket, a tarack buzát és a csillagpázsitot is. /mti?

-.-

bb.2. megkezdődtek a debreceni virágkarnevál előkészületei

nagy/kz/a/zs

1978. február 12.

az idén augusztus 20-án immár tizenharmadik alkalommal rendezik meg debrecenben a hagyományos virágkarnevált. a már kiadott versenyfelhívás szerint olyan kompozíciókat várnak az idején, virágsergészlekre, amelyek alkotmányunk ünnepének tartalmát, az alkotó munkát, mindennapi életünk örömeit fejezik ki. a ~~karnevál~~ idején vendége lesz a városnak egy francia és egy belga táncgyűttes, továbbá egy osztrák fuvószenekar. szerepel a programban utcaszínház, térczene, lovasverseny, bábcsoportok bemutatkozása és nemzetközi labdarugó mérkőzés. a fő látványosság az idén is a kompozíciók felvonulása és tűzijáték. ~~karnevál~~ karnevál

a karneválra a vállalatok, intézmények április 1-ig nevezhetnek. /mti/

-.-

-1-

9.45/a  
Kv 13<sup>kt</sup>

bb. 3. időjárás jelentés

il zs

1978. február 12.

a meteorológiai intézet jelenti február 12-én vasárnap  
12 órakor

keleten is csökken a hőmérséklet.

nyugat-európa felett kb 2000 km átmérőjű ciklon örvénylik. a keleti oldalán szubtrópusi meleg levegő sodródik észak felé. a nyugati oldalán viszont hideg levegő érkezik a földközi-tenger nyugati medencéjébe. vasárnap reggel a kontinens nagy részén - a gyors változások ellenére - az erősen felhős, csapadékos időjárás volt a jellemző. a kárpát medencében hétfőre csökken a hőmérséklet és a felhőzet.

szombaton a hozzánk érkező meleg nedves levegő miatt magyarország felett általában borult volt az ég és hosszabb rövidebb megszakitásokkal egész nap esett az eső. igaz viszont, hogy rövid időre a nap is sok helyen kisütött. hó csak néhány helyen kora délutánra plusz 1 és plusz 11 fok közé emelkedett. az észak-nyugati, északi megyékben volt hűvösebb. vasárnap hajnalban érte el az ország északnyugati határát a hideg levegő első hulláma. reggel 7 óráig mínusz 2 és plusz 4 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet és általában 3-8 mm csapadék hullott. vasárnap délelőtt felhős, vagy borult volt az ég. északnyugaton havazott, máshol időnként az eső, záporosó esett. 11 órakor északnyugaton 0, mínusz 2, délkeleten plusz 7 plusz 9 fokot mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fok volt. ez 2,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4,2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás hétfő estig: vasárnap még tulnyomóan borult idő, északnyugaton ismétlődő havazással, keleten délkeleten eleinte esővel, záporosóval, egy-két helyen zivatarral, majd szintén havazással, hajnalban sok helyen köd, hátfőn nyugat felől felszakadozó felhőzet már csak néhány helyen - főként délnyugaton - gyenge havazással. időnként kissé megélénkülő északnyugati szél, a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton mínusz 5, délkeleten 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn mínusz 4 mínusz 1 fok között.

a duna vizállása budapestnél 154 cm, vízhőfok 2,8  
/mti/

--

- 2 -

13.20/il

14

bb. 4. aranylakodalom kaposvárrott

káp il zs

1978. február 12.

ötven esztendővel ezelőtt 1928 február 12-én szintén egy vasárnapi napon vezette oltár elé a somogy megyei Lad községben menyasszonyát schmoll máriát rudán józsef nyugdíjas éjjeliőr. az egykori cseléd házaspár később kaposvárra költözött, s most ott tartotta aranylakodalomát. két gyermeke, négy unokája, egy dédunokája, valamint kiterjedt rokonsága társaságában. a hetvennégy éves délceg járásu rudán józsi bácsi ismét elsőnek kérte föl ,, menyasszonyi táncrea,, feleségét, ropták vidáman a csárdást, akár csak félévszázaddal ezelőtt. sok szép nászajándék, kedves levél, távirat köszöntötte idős házaspárt./mti/

--

bb. 5. farsangi disznóölések a kislétföldön

cser il zs

1978. február 12.

megkezdődtek a farsangi disznóölések a kislétföldön. vasárnap több mint ezer kocát vágtak le. a pecsenyével együtt a legtöbb helyen farsangi fánkot is sütöttek. a szigetközben a rábaközben a disznóöléssel egyidőben régi farsangi népszokásokat is felelevenítettek. a farsangi vágásokkal egyébként lezárult a disznóölések második nagy szakasza. a tájegységen karácsony előtt mintegy 100 ezer koca került a böllérkések alá, s a farsang idején is csaknem ennyit vágnak le./mti/

--

bb. 6. fodrász-kozmetikus bajnokság

t me gg il zs

1978. február 12.

a holnap női frizurája: a sasszon hullámos változata. ünnepi alkalmakra is a nappalihoz hasonló, természetes frizura a divat, a fantasztikus kreációk ideje eltűnt. laza, lágy voanalak jellemzik a férfiak hajviseletét is.

/folyt.köv./  
13.30/il

- 3 -

14

bb. 6./fodrász .... folyt./il

ezt bizonyította a fodrászkozmetikus bajnokság, amelyet vasárnap tartottak a ganz-mávag művelődési ház nagytermében.

a budapesti vénusz fodrászszövetkezet rendezte országos versenyen részt vettek a budapesti állami fodrászat és 20 fodrász-szövetkezet képviselői. mintegy 200 női és férfi fodrász, kozmetikus adott számot szakavatottságáról ujitó készségéről? . negyvennyolc tükör előtt versenyeztek a szakma mesterei és a fiatalok. ez alkalommal ugyanis a tanulók is benevezhettek a hagyományos tapasztalatcserébe. a megszabott, viszonylag rövid idő alatt új divatfrizurák modelljei születtek, a szépségápolás új eljárásait, eszközeit alkalmazták a zsüri és a nagyszámu közönség előtt. tulajdonképpen ezért rendezik meg minden évben ezt a találkozót, s majd májusban a hagyományos országos versenyt./mti/

--

bb. 8. Lengyel grafikai tárlat

nap il zs

1978. február 12.

a magyar-lengyel kulturális és tudományos együttműködési szerződés megkötésének 30. évfordulója alkalmából rendezett lengyel grafikai kiállítás vasárnaptól kecskeméten látható. a tárlat a mai lengyel grafikusművészet tizenegy reprezentánsának több mint 50 alkotását mutatja be. a kiállítást bálványos huba grafikusművész, a magyar képző- és iparművész szövetség grafikai szakosztályának titkára nyitotta meg a kecskeméti művelődési központban. /mti/

--

bb. 7. komárom megyei kamarazenekari kifestivál

ser il zs

1978. február 12.

komárom megye hét zeneiskolájának növendégei mutatták be tudásukat vasárnap a nyergesujfalui ady endre művelődési házban. a 13. megyei kamarazenekari kifestiválon a 36 kiségyüttesben több mint száz diák szerepelt.

/folyt.köv./

- 4 -

bb.7./komárom .... folyt./il

a klasszikus számok mellett a helyi zenetanárok több kisebb, a bemutatóra alkotott darabját is bemutatták. a fesztivál jól tükrözte a megye zeneoktatásának a fejlődését. az állami zeneiskolákban már több mint 2500-an tanulnak szervezeten./mti/

--

bb. 9. lelassult a közlekedés az újabb havazás miatt a kisal-  
földön

cser il zs

1978. február 12.

a vasárnapi újabb havazás miatt lelassult az országuti közlekedés a kisal-  
földön. a tájegység központjában, győrbe kisebb - nagyobb késésekkel érkeztek a távolsági autóbuszok. a budapest bécs között közlekedő nemzetközi autóbuszjárat már győrbe 45 perc késéssel érkezett. erősen havazott sopron környékén ahol különösen a hegyi utakon akadozott a forgalom. a győri közuti igazgatóság és a városok hószolgálatata teljes üzemmel munkában volt. a főútvonalakon a motoros hóekék és a szőszóró gépkocsik is órjárat-szerűen közlekedtek./mti/

--

bb. 10. koratavaszi munkák, virágszedés a szabadban

dob il zs

1978. február 12.

a vasárnap délelőtti tavaszi napsütéses időjárás szeged pe-  
nemkerületeiben, főként az alsóvárosi kiskertekben tizezrével csalogatta elő az óriásharangu - tehát nem vadontermő - hóvirágokat. sok helyen szedték, csomozták szállították a virágüzleteknek, ahol gyakran kaposabbak, mint a melegházi szekfűk és más „nemesített”, virágok. a szélvédett kertekben a fóliasátrakat már sok helyen szellőztették, nehogy a fülledt, párás meleg hirtelen elvékonyít-  
sa a kilekt pirosretek-növénykéket. szatymazon és domaszéken is né-  
pes volt a határ. hozzáfogtak az őszibarackosokban a fametszéshez, ápoláshoz. ugyanott a hétvégi kiskertek tulajdonosai is megtartották az első „határszemlét”, sokan megkezdték a borsó és mák vetését is./mti/

--

- 5 -

bb. 11. pinokkio szegeden

dob il zs

1978. február 12.

pinokkio, a hosszuorru fabáb történebetében gyönyörködött vasárnap a szegedi kisszínház nézőterét megtöltő gyermekcsereg. collodi litvai zenés darabját jachinek rudolf rendezte ez volt a színház idei első gyermekeknek szánt bemutatója. ezután a békéscsabai jókai színház társulata folytatja szegeden a gyermekelőadások sorozatát: a hókirálynő című mesejátékot mutatják be. a két társulat egyébként kölcsönösen játszik majd gyermekeknek szóló szindarabokat a két szomszéd megbeszélés helyén./mti/

--

bb. 12. beérett a paprika és a paradicsom primőr- és szekfűszület a kisalföld termálvizes kertészeteiben

cser il zs

1978. február 12.

vasárnap is dolgoztak a kisalföld termálvizes kertészeteiben, hogy hétfőn friss primőrök és virágok kerüljenek az üzletekbe. folyamatos a primőr- és szekfűszület a szigetközi, a hanság menti és a rábaközi termálvizzel fűtött óriás üveg- és fóliaházakban, ahol több tízezer négyzetméter területen termelnek primőr zöldségeket és virágot, elsősorban szekfűt. salátából már mintegy 200 ezer fejet szüreteltek, de beérett az első téli paradicsom és paprika is./mti/

--

bb. 13. érem árverés

a kaposvári „gyűjtsünk együtt,” klub vasárnap rendezte meg a huszonegyedik éremcsere-közvetítést - árverést a kaposvári ruhagyár nagytermében. a rendezvény iránt országsszerte nagy volt az érdeklődés: a cserére árverésre kínált négyszázötven érméből kétszázötvenre már levélben ajánlatot tettek. ezuttal szent lászló és árpád-házi dénárok, római kori, magyar közép- és modern kori valamint különböző külföldi pénzek cseréltek gazdát. ujdonságként bemutatták a kaposvár centenáriuma készített ezüst és bronz emlékérmeket is./mti/

--

- 6 -

14.20/11

14.20/11

bb. 14. erdős péter festőművész kiállítása

dob il zs

1978. február 12.

a majolikagyári munkások a hódmezővásárhely-környéki tanyák a „főszereplői,” erdős péter festőművész olajfestményeinek, pasztelljeinek, amelyekből a szentesi galériában vasárnap nyílt kiállítás. a hódmezővásárhelyen élő művész szomszédos mártélyi tiszaparti tájak mellett főként a paraszti, tanyai élet változásait és a hírneves vásárhelyi majolikatárgyakat korongozó, irókázó munkások tevékenységét örökítette meg képein./mti/

--

bb. 15. farsangi tuskóhuzás, télégető

dob il zs

1978. február 12.

a régi farsangi szokást, a tuskóhuzást elevenítették fel vasárnap a csongrád megyei kis községekben, forráskuton. az egész napos ünnepségsorozat „névadó,” eseményeként maskarába öltözött fiatalok százai fatuskókat huzva, énekelve vonultak végig a falu főutcáján. a tréfálkozás, élcelődés „célpontjai,” az eladósorban levő, de még pártában maradt lányok, s a hasonlókorú, de nősülésre még nem vállalkozott legények voltak. életrekeltek a télégető játékot is: mielőbbi kitavaszkodás reményében bábut égettek, s dalolva táncolták körül a máglyalángot./mti/

--

bb. 16. ezrek hódoltak a tél örömeinek a soproni hegyekben

cser il zs

1978. február 12.

az idei tél legvastagabb hótakarója borította be vasárnap sopront és környékét. a várost körülvevő hegyekben és erdőkben ezrek hódoltak a tél örömeinek. előkerültek a szánkók a győrtől délre eső sokoróaljai dombvidéken is, ahova a sielők is szép számmal kirándultak. a rába és a duna mentén pedig a folyók gátjain alakítottak ki szánkózó pályákat a gyerekek./mti/

--

- 7 -

14.20/11

bb. 17. szabados árpád kiállítása

dob il zs

1978. február 12.

stockholmtól kairóig tucatnyi fővárosban és nagyvárosban szerepeit már alkotásaival szabados árpád munkácsy-dijas grafikusművész, akinek ezuttal a szülővárosában, szegeden mutatják be munkáit. a művész 28 grafikáját, színes ceruzarajzát, szén- és krétarajzát, rézkarcát - köztük dante-illusztrációit - láthatja a közönség a szegedi móra ferenc muzeum képtárában vasárnap megnyílt kiállításon./mti/

--

bb.18. közlekedési baleset

i/me/gg/a/zs

1978. február 12.

ittasan, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját nagy gábor 24 éves makádi lakos. makád külterületén, a vizes uttesten megcsuszott és egy villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében utasa, fehér jános, 19 éves makádi lakos a helyszínen meghalt. nagy gábort a rendőrség őrizetbe vette./mti/

--

bb.19. az utinform délutáni jelentése - megszűnt a havazás - a közlekedés zavartalan

i/me/a/zs

1978. február 12.

délutánig megszűnt a hajnalban kezdődött havazás, illetve havaseső, eső. az ország felett az égőit változóan felhős. gyenge ködöt jelentettek békés és heves megyéből, valamint pest megyében doogókó térségéből.

az ország fő és alsóbbrendű úthálózata két nyomszávon járható. a latyakos hó miatt az alsóbbrendű közutak a dunántúlon és az ország északi részében sikosak. ezeken az utaszkásokon 130 gép dolgozik./mti/

--  
- 8 -

17.00/a

17.15

f e l h a s z n á l h a t ó: 19 óra után!

bb 20. „macskajáték,, - a népszínház bemutatója kecskeméten

rap-ju zs

1978. február 12.

a népszínház vasárnap kecskeméten, a megyei művelődési központ hatszáz személyes színháztermében zsufolt nézőtér előtt mutatta be örkény istván itthon és külföldön nagy sikert aratott színművét, a macskajátékot. a két részes tragikomédia szerepeit feleki sári, somfai éva, hável lászló, balog judit, fodor teréz, czéh gitta, zabor ágnes, hol jános és orosz istván alakította. az előadást - vendégként - brigitte soubeyran, a berlini volksbühne művésze rendezte, aki néhány éve berlinben vitte színre örkény istván színművét. /mti/

--

bb.21. belpolitikai híreinek jegyzéke 1978.február 12.-én

il hgy

1. megkezdődtek a debreceni virágkarnevál előkészületei
  2. új növényvédőszer
  3. időjárás
  4. aranylakodalom
  5. farsangi disznóölések
  6. fodrász-kozmetikus verseny
  7. kamarazenekari kifestivál
  8. lengyel grafikai tárlat
  9. havazás a kisalföldön
  10. koratavaszi munkák
  11. pinokkio szegeden
  12. beérett a paprika
  13. érem árverés
  14. erdős péter kiállítása
  15. farsangituskóhuzás
  16. ezrek hódolnak a tél örömeinek
  17. szabados árpád kiállítása
  18. közlekedési baleset
  19. az utinform délutáni jelentése
  20. macskajáték
  21. hírojegyzék
- /mti/

17.45/a

--  
- 9 -

mkészült az mti belpolitikai szerkesztőségében a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt szerkesztette: bajnok zsolt

18